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ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА И КРИТЕРИЈУМИ ОЦЕЊИВАЊА ИЗ СРПСКОГ 

ЈЕЗИКА И КЊИЖЕВНОСТИ 

 

 

Основни ниво: 

 Ученик је усвојио основна знања из српског језика и књижевности; има 

тешкоћа у читању, као и у усменом и писменом изражавању. У анализи књижевних 

текстова испољава тешкоће и углавном репродукује чињенице. 

 

Средњи ниво: 

 Ученик је усвојио основно и проширено знање из српског језика и 

књижевности и схвата научене појмове и може да их делимично тумачи и примењује 

у анализи и писању, али му недостају брзина и изражајност. 

 

Напредни ниво: 

 Ученик је усвојио основна и проширена знања из српског језика и 

књижевности и може да их самостално тумачи, уочи битне чињенице и повеже их са 

већ наученим. Поседује богат речник, који користи у писменом изражавању као и у 

усменом приликом анализе књижевног дела. Поседује интересовање за самостално 

читање и проширивање знања. 

 

Довољан (2):  

 Добија ученик који је усвојио основна знања из српског језика и књижевности; 

знање му је на нивоу репродукције, али несамостално; тешко уочава читањем 

чињенице као и усмено и писмено изражавање. 

 

Добар (3):  

 Добија ученик који је усвојио основна знања и половину проширених. 

Репродукује садржаје и разуме делимично значење, може да их повеже са претходно 

наученим али показује тешкоће у брзом и течном усменом и писаном изражавању. 

 

Врлодобар (4): 

 Добија ученик који је савладао и усвојио основна знања, као и већину 

проширених. Може самостално да репродукује и разуме, уочи битно, критички 

анализира књижевна дела, лако се усмено и писмено изражава. Показује активност 

на часовима. 

 

Одличан (5): 

 Добија ученик који је савладао основна, проширена и додатна знања. Разуме 

научено и примењује на друга књижевна дела у анализи и критички закључује. 

Прецизно и течно се изражава усмено и писмено. Креативан је на часовима и 

показује иницијативу за самостално читање и анализу. 

                                     

Стручно веће професора српског језика и књижевности, август 2025. 

 


